

李克强会见哈萨克斯坦客人

指出中国经济整体平稳的基本面没有变;当前人民币汇率不存在持续贬值的基础

新华社北京8月25日电 (记者郭亚琳) 国务院总理李克强25日下午在中南海紫光阁会见来华出席中哈合作委员会第七次会议的哈萨克斯坦第一副总理萨金塔耶夫。

李克强表示,中哈互为亲密友好邻邦。去年12月我访哈期间,同哈方领导人就开展大规模产能合作达成重要共识,半年多来已取得诸多早期收获。中方愿同哈方对接发展战略,加强经济、贸易等政策协调。希望两国政府为中哈产能合作的推进提供政策支持,打造一批富有开创性和示范性的重大项目,促成

张高丽会见巴基斯坦旁遮普省首席部长

新华社北京8月25日电 (记者谭晶晶) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽25日在人民大会堂会见巴基斯坦旁遮普省首席部长夏巴兹,就双边关系、中巴经济走廊建设等交换意见。

张高丽说,中国和巴基斯坦是

马凯在国家制造强国建设战略咨询委员会成立大会上强调

为制造强国建设提供强有力的智库支撑

新华社北京8月25日电 国家制造强国建设战略咨询委员会成立大会25日在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理、国家制造强国建设领导小组组长马凯出席会议并讲话。

马凯强调,加快建设制造强国,是党中央、国务院着眼提升我国综合国力、保障国家安全和实现中华民族伟大复兴做出的重大战略部署。成立国家制造强国建设战略咨

汪洋在内贸流通改革发展综合试点工作会议上强调

打造制度创新高地 加快内贸流通现代化步伐

新华社北京8月25日电 国务院副总理汪洋25日在京主持召开内贸流通改革发展综合试点工作会议。他强调,开展内贸流通改革发展综合试点,是促进内贸流通现代化、建设法治化营商环境的重要探索。要认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署,以制度创新为核心,以形成可复制、可推广经验为目标,努力破除制约流通发展的体制机制障碍,探索建立统一开放、竞争

人民日报社论

确保西藏长足发展和长治久安

西藏的全面小康,关系全国的全面小康;西藏的安全与稳定,关乎全国的安全与稳定。8月24日至25日召开的中央第六次西藏工作座谈会,为的是分析形势、总结经验、部署工作,进一步推进西藏和四川、云南、甘肃、青海四省藏区经济社会发展和长治久安。

西藏工作关系党和国家工作大局。这个大局意识,不仅西藏和四省藏区要有,全党全国都要有。”在这次座谈会上,习近平总书记发表重要讲话,科学分析了西藏工作面临的形势和任务,深刻指明了西藏工作的着眼点和着力点,就实现西藏和四省藏区的全面小康与长治久安作出了战略部署,是做好当前和今后一个时期西藏工作的纲领性文献,为实现西藏长足发展和长治久安指明了方向和路径。

“治国必治边,治边先稳藏。”西藏地处祖国西南边疆,是重要的国家安全屏障,党中央历来高度重视西藏工作。新中国成立后,我们党为经略西藏采取了一系列重大方针政策。改革开放以来,党中央先后召开5次西藏工作座谈会,及时出台政策举

做好西藏工作,必须善于抓主要

措,推进西藏发展和稳定。60多年来,我们党在西藏主要办了和平解放西藏、进行民主改革、建立社会主义制度、推进改革开放、贯彻党的民族政策和宗教政策这5件大事,西藏面貌“换了人间”,人民日子“由苦变甜”。中央第五次西藏工作座谈会以来,西藏工作取得令人瞩目的新成绩,同时面临不少新挑战。新形势下进一步推进西藏经济社会发展和长治久安,是做好党和国家工作的必然要求,是全党全国人民的共同心愿。

如何确保国家安全和长治久安?如何确保经济社会持续健康发展?如何确保各族人民物质文化生活水平不断提高?如何确保生态环境良好?这是做好新形势下西藏工作必须回答的四大实践课题。这里的关键就是,坚持“四个全面”战略布局,坚持党的治藏方略,坚持“四个坚定不移”,坚持“依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础”的重要原则。把西藏工作放在全局中来谋划,把治藏方略结合具体实际来贯彻,雪域高原就必定安定祥和,各族人民必定安居乐业。

做好西藏工作,必须善于抓主要

矛盾和特殊矛盾。西藏工作在党和国家工作大局中的特殊重要性,主要体现为西藏民族团结、社会稳定对国家统一和安全具有重大意义。因此,西藏工作的着眼点和着力点必须放到维护祖国统一、加强民族团结上来,坚持党的民族政策和宗教政策,不断增进各族群众对伟大祖国的认同、对中华民族的认同、对中华文化的认同、对中国共产党的认同、对中国特色社会主义的认同。要做到这些,就必须把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,紧紧围绕民族团结、民生改善推动经济发展,促进社会全面进步,在补短板上用劲、使全力,让各族群众更好共享改革发展成果,同全国人民一道实现富民兴藏、全面小康的目标。

这次中央西藏工作座谈会,适逢西藏自治区成立50周年。50年来,我们党领导西藏各族干部群众把旧西藏改造发展成为生机勃勃的社会主义新西藏。站在新的历史起点上,有全党行动、全国支持,有西藏各族干部群众同心奋斗,我们必能谱写好中华民族伟大复兴中国梦的西藏篇章。

(新华社北京8月25日电)

张德江会见多哥国民议会议长

新华社北京8月25日电 (记者侯丽军) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江25日在人民大会堂会见了多哥国民议会议长德拉马尼。

张德江说,中国和多哥建交43年来,两国关系发展顺利,各领域合作很有成效。在习近平主席提出的“真、实、

亲、诚”八字方针指引下,中非合作不断迈上新台阶。双方应抓住中非整体合作带来的良好机遇,进一步拓展合作领域、提升合作水平。中国全国人大愿同多哥国民议会加强交往,增进了解,深化友谊,巩固互信,共同为两国务实合作创造更好的法律环境,夯实两国友好的社会和民意基础,推动两国

关系不断向前发展。

德拉马尼说,多哥人民与非洲各国人民一样,广泛受惠于与中国的互利合作,衷心感谢中方的无私帮助。多哥议会希望与中国全国人大建立更紧密的合作关系,学习借鉴中方经验。

王晨、王家瑞参加了会见。

张高丽与哈萨克斯坦第一副总理举行中哈合作委员会第七次会议

新华社北京8月25日电 (记者刘东凯) 国务院副总理、中国和哈萨克斯坦合作委员会中方主席张高丽25日在北京和哈萨克斯坦第一副总理、委员会哈方主席萨金塔耶夫举行中哈合作委员会第七次会议。

张高丽表示,在习近平主席和纳扎尔巴耶夫总统的直接推动下,中哈全面战略伙伴关系不断深化。中哈合作委员会作为两国政府间全方位、高层次、机制化的合作平台,对推动双边关系发展和各领域务实合作发挥了重要作用。我们这次会议,就是要进一步落实好两国元首达成的重要共识,深入推进中哈各领域互利合作,并为两国元首近期会晤做全面准备。

萨金塔耶夫说,哈中全面战略

伙伴关系保持高水平运行。哈方愿与中方密切配合,继续发挥哈中合作委员会及各分委会作用,推动两国关系和各领域合作不断迈上更高水平。

双方全面总结了两国在产能、能源资源、经贸投资、互联互通、科技人文等领域合作成果,就下一步工作达成一系列共识。一是加强丝绸之路经济带与“光明之路”新经济政策的全面对接,促进共同发展,尽快组建共建丝绸之路经济带联合工作组,抓紧启动两国合作规划纲要的编制工作。二是深化产能合作,尽快签署产能与投资合作政府间协议,在双方确定的产能合作项目清单框架下,推进成熟的项目尽快落地,加紧研究建立中哈产能合作基金。三是推动贸易平衡稳定发展,加

强基础设施、装备制造、建材、石油化工、汽车、农业等领域合作,尽早实现双边贸易额达到400亿美元的目标。四是做大做强互联互通合作,共同推进“中国西部—欧洲西部”以及哈境内主要公路建设,为相关中欧班列的运行提供更好保障,打造顺畅稳定的亚欧铁路大通道。五是密切毗邻地区合作,充分发挥中哈霍尔果斯国际过境合作中心的优势,加紧商谈《毗邻地区合作规划纲要》。六是推进科技、地矿、人文合作,支持哈方举办2017年专项世博会,在双、多边框架内加强安全合作。

会议结束后,张高丽和萨金塔耶夫共同签署了《会议纪要》。双方商定于2017年在哈萨克斯坦举行委员会第八次会议。

民生改善 情满雪域

本报记者 代 玲



西藏山南地区贡嘎县送医下乡活动现场,医生在给农牧民量血压。

本报记者 代 玲摄

西藏日喀则市江孜县江孜镇东郊村,64岁的伦珠老人在新家一边给格桑花浇水,一边哼着欢快的小调。这座雕梁画栋的两层藏式小楼是刚建好的,这已是老人第三次搬新家了。

2006年,西藏开始实施农牧民安居工程,伦珠一家第一次从土坯房搬进了两层楼房。后来,小儿子成家后又在政策扶持下盖起了第二座新房。如今这所新房是老人一家出资30多万元建的。他感慨地说,“多项惠民政策的实施,让我们的钱袋子鼓了起来,我家才有能力建新房”。

在西藏,像伦珠老人一家通过安居工程住上新房的有46万户、230多万农牧民。

如果要在西藏近50年的发展历程中挑出几个关键词,其中一定有个词叫“幸福”。民生大改善带来的“幸福”就像高原炽烈的阳光一样洒满雪域,温暖着这片土地上的人们。

海拔一样高的民生政策

清晨,阳光洒在西藏浪卡子县普玛江塘乡完全小学的操场上,孩子们开始享用包括牛奶、鸡蛋、糌粑、酥油茶在内的免费营养早餐。不仅三餐免费,农牧民孩子上学还不用交学费。这得益于西藏覆盖学前教育到高中、长达15年的“包吃、包住、包学费”的教育“三包”政策。

不只教育“三包”政策,涵盖医疗、就业、社保等在内的各项民生政策的实施,西藏均走在全国前列。

在山南地区乃东县克松村干净的医务室内,惠重感冒的扎西多杰正在输液。要是在前些年,他必须

的糌粑、酸奶、干牛肉,也能换来大把钞票。”说起青藏铁路带来的商机,家住拉萨市当雄县的强巴心里美滋滋的。几年前,瞅准青藏铁路通车给西藏旅游带来的机遇,他与家人搭起数十顶帐篷开办“牧家乐”,为游客提供藏家食宿,不到半年时间,生意就红火了起来,收入比过去放牧高了好几倍。

青藏、川藏电力联网工程给西藏带来稳定的电力供应,让冬季枯水期拉闸限电的现象在雪域高原成为历史。除了安居房,西藏还配套加快实施了水、电、路、气、讯、邮政、广播、电视、优美环境“八到农家”工程,农牧区的生产生活环境得到极大改善。“现在,我们不仅住得好,更是住得美。家里什么电器都能用,不像过去,功率大一点的电器都不敢用,一用就跳闸。”伦珠老人高兴地说。

一项项民生重点工程相继建成并投入使用,让西藏人民的幸福指数节节攀升。

阳光一样足的民生投入

要在2020年与全国同步建成小康社会,民生一定要先动起来,这在西藏已成共识。西藏自治区历届政府都明确提出要把改善民生放在突出位置。特别是中央第五次西藏工作座谈会和党的十八大以来,西藏进一步将财力、物力向基层倾斜,不断加大民生投入。

以教育投入为例,2000年至2014年,西藏年教育投入从7.23亿元增加到135亿元,增长超过17.6倍,累计投入逾753亿元。

作为全国经济总量最小的省区,西藏每用10元钱中就有9元钱是中央财政投入的。50年来,中央持续加大对西藏的财政转移支付力度,让西藏的民生改善有了底气和后劲。

根据西藏经济社会发展需要,国家安排了一批关系重大、影响深远的工程项目,为西藏民生改善奠定了基础。50年来,尤其是中央第三次西藏工作座谈会以来,西藏全社会固定资产投资累计5940亿元,年均增幅逾22%。这些民生工程的投入,进一步转化为西藏民生改善的动力。

生活在西藏,无论是牧区还是城区,幸福总是像高原阳光一样如影随形。

辉煌50年
大美西藏